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Постановка проблеми. Кардинальні зміни соціально-економічних 

орієнтирів розвитку України зумовили необхідність модернізації змісту, форм і 

методів підготовки майбутніх фармацевтів, які володіють відповідними 

професійними вміннями. Особливо важливе значення мають комунікативні 

вміння, оскільки професійна комунікативна компетентність є одним із основних 

інструментів професійної діяльності фармацевтів. 

У процесі професійного спілкування відбувається оволодіння загальною 

культурою, формується самооцінка особистості, напрацьовуються критерії 

ставлення до інших людей, формується професійна компетентність. 

Професійну компетентність сприймають як багатомірне явище, котре 

визначається на особистісному , теоретичному, практичному і творчому рівнях. 

Практичний рівень передбачає аналіз структури професійної діяльності, 

професійно важливих якостей особистості; теоретичний – відтворює сукупність 

професійних знань, котрі необхідні для здійснення конкретних видів, 

практичних дій. Слід зазначити, що творчий рівень свідчить про можливості  

загальної професійної підготовки особистості, його складовими можна вважати 

творчий нестандартний підхід у розв'язанні соціальних завдань, здатність 

орієнтуватися в нестандартних професійних ситуаціях. 

Значну роль у професійній підготовці  фармацевтів має виховання 

комунікативної компетентності, основою якої є опанування молодою людиною 

стратегії спілкування, що використовується в різних ситуаціях. У більш 

загальному вигляді комунікативну компетентність можна визначити як 

необхідний людині рівень сформованості досвіду міжособистісної взаємодії,  

щоб   успішно   функціонувати  в   суспільстві  з   огляду  на  власні здібності і 

соціальний статус. Серед різних підходів до визначення цього поняття 



найбільш продуктивним є трактування комунікативної компетентності як 

готовності до діяльності. 

 Що таке комунікативна компетентність? Це здатність встановлювати і 

підтримувати контакти з іншими людьми, здатність до спільної роботи щодо 

передавання інформації від людини до людини, здатність суміщати різнотипні 

форми передачі інформації, знання психології і етики, здатність до точного 

сприймання іншої людини. Здатність до участі в комунікативних ситуаціях, 

ситуативна адаптованість, вільне володіння вербальними та невербальними 

засобами соціальної поведінки можна визначити як складові комунікативної 

компетентності. 

Традиційним для більшості наших ВНЗ залишається підхід до навчання, 

де інформаційний обмін між викладачем і студентом, як правило, побудований 

однобічно, на заняттях студенти частіше виконують роль пасивних споживачів 

знань і нечасто беруть участь у дискусіях, а в обмінах думками тим більше. 

Зрозуміло, що такі методи викладання навчальних дисциплін не дають 

можливості студентам розвивати навички та вміння, які допомагають 

формувати власну позицію та самостійність у прийнятті рішень, і ніяк не 

сприяють формуванню компетентної поведінки. 

Доречно відзначити позитивний досвід, нагромаджений школою діалогу 

культур, філософсько-методологічна ідея якої належить В. Біблеру. Ця 

педагогічна технологія вбачає в учневі або студентові не об'єкт навчання, а 

рівноправного суб'єкта, вводить у навчально-виховний процес замість 

монологічної взаємодії діалогічну, конструктивне розв'язання конфлікту, 

знаходження альтернативних виходів з нього та обміркування наслідків, 

рефлективне мислення. Діалогічна взаємодія «вчитель – учень» допомагає 

молоді оволодівати засобами адекватного вираження емоцій, уникати 

агресивної поведінки, орієнтуватись на розв'язання конфлікту. 

Анкетування проведене серед студентів виявило загострений і 

професійно усвідомлений інтерес студентів до діалогічних форм спілкування на 

лекціях. 



Наприклад, студенти – старшокурсники так оцінювали комунікативну 

компетентність лектора: «Діалоги на лекції дають навички спілкування», «Така 

форма викладання розкріпачує студентів і краще її починати з першого курсу», 

«Можна висловити свою думку, послухати думку іншого – це вже спільна 

робота думки», «З'являється зміна діяльності, лекції – живі, надовго 

запам'ятовуються». 

Безпосереднє спілкування на лекції з точки зору студентів, не тільки 

створює сприятливий психологічний клімат в аудиторії, психологічний 

комфорт, а й є засобом взаємної стимуляції, корекції суджень, одним із 

факторів активізації процесів пам'яті і мислення. 

Особливі можливості відкриваються на практичних заняттях, де нові 

активні методи створення полілогів, рольових ігор, колективне моделювання 

теоретичного об'єкта набувають серед інших додаткової функції: 

психотерапевтичну – знімають сором'язливість, формують навички емоційної 

саморегуляції, комунікативну – розвивають комунікативну компетентність 

майбутнього фахівця. 

Формування комунікативної компетентності майбутнього фармацевта в 

навчальному процесі буде успішним, якщо: 

1) таке завдання буде включено в мету педагогічного процесу, при 

цьому комунікативні вміння фармацевта будуть розглядатись як прийоми 

взаємодії з людьми в професійній діяльності; 

2)  процес навчання буде застосовуватись як засіб формування 

професійних умінь майбутніх фармацевтів, головними складовими якого є 

активна комунікація та взаємодія учасників навчального процесу; 

3)  процес формування професійної компетентності майбутнього 

фахівця буде організований на принципах пошуку, інтегративності, 

проблемності, індивідуальності та комфортності і заснований на  поетапному 

становленні професійних умінь. 

Висновки. На мою думку, найбільш продуктивними для розвитку 

професійних якостей фармацевтів, зокрема комунікативної компетентності є  



методи активного навчання, а саме рольові ігри, що дозволяють максимально 

наблизити процес навчання до професійної обстановки, розвивають вміння 

професійного спілкування, забезпечують потребу студентів у спілкуванні, 

створюють діалог між викладачем і студентами. 

У професійній підготовці фармацевта важливу роль відіграє здатність 

його до творчого, самостійного підходу в розв'язанні професійних завдань, 

пов'язаних з наданням допомоги людям. 

Розв'язання реальних професійних завдань за допомогою рольових ігор 

дає можливість майбутньому фахівцю долучитися до тих чи інших професійних 

ситуацій і проблем. 

Важливу роль у цьому відіграє викладач – професіонал, який на основі 

залучення студентів до виконання професійних операцій формує в майбутнього 

фахівця – фармацевта цілісну систему вмінь щодо ефективного розв'язання 

складних професійних завдань, розвиває його комунікативну компетентність. 

Отже, основою професійної підготовки майбутніх фармацевтів є 

використання методів активного навчання із залученням студентів до участі у 

рольових іграх, пов'язаних з професійною діяльністю; професійна 

спрямованість особистості, комунікативна компетентність. 
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